

2019年10月1日时事新闻(国内+国际)

一、庆祝中华人民共和国成立70周年招待会在京隆重举行

庆祝中华人民共和国成立70周年招待会30日晚在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调，在新的征程上，我们要高举团结的旗帜，紧密团结在党中央周围，巩固全国各族人民的大团结，加强海内外中华儿女的大团结，增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结，保持党同人民群众的血肉联系，大力弘扬爱国主义精神，凝聚成一往无前的力量，推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。习近平在讲话中指出，70年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民勇于探索、不断实践，成功开辟了中国特色社会主义道路，推动中国特色社会主义进入新时代，中国大踏步赶上了时代，中国人民意气风发走在了时代前列。70年来，中国人民发愤图强、艰苦创业，创造了“当惊世界殊”的发展成就，千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性地划上句号，书写了人类发展史上的伟大传奇。70年来，中国人民奉行独立自主的和平外交政策，坚持和平发展道路，坚持在和平共处五项原则基础上发展同各国的友好合作，为推动构建人类命运共同体、推动人类和平与发展的崇高事业作出了重大贡献。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现伟大复兴的光明前景。习近平强调，团结是铁，团结是钢，团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。

二、习近平会见中国女排代表

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门邀请刚刚获得2019年女排世界杯冠军的中国女排队员、教练员代表，参加庆祝中华人民共和国成立70周年招待会，

并在会前亲切会见女排代表，同大家合影留念。习近平强调，在第十三届女排世界杯比赛中，你们以十一连胜的骄人成绩夺得了冠军，成功卫冕，为祖国和人民赢得了荣誉。你们不畏强手、敢打敢拼，打出了风格、赛出了水平。在提前一轮锁定冠军的情况下，你们在最后一场比赛中没有丝毫懈怠，尊重对手，尊重自己，坚持打好每一个球，很好诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。中国女排夺得了第五个女排世界杯冠军，第十次荣膺世界排球“三大赛”冠军，激发了全国人民的爱国热情，增强了全国人民的民族自信心和自豪感。2019年女排世界杯9月14日至29日在日本举行，中国女排取得十一连胜的优异成绩，成功卫冕世界杯冠军。受到接见并聆听了总书记讲话，中国女排队员、教练员们倍感振奋。大家表示，在庆祝新中国70周年华诞之际，总书记的关心是对中国女排的莫大鼓励。一定要牢记总书记的嘱托，不骄不躁、再接再厉，保持昂扬斗志、不断拼搏奋斗，争创新的更加优异的成绩。

三、李克强会见 2019 年度中国政府友谊奖获奖外国专家

国务院总理李克强 30 日下午在人民大会堂亲切会见荣获 2019 年度中国政府友谊奖的外国专家和他们的亲属。李克强代表中国政府和人民，向获奖的外国专家表示热烈祝贺，充分肯定他们为促进中国现代化建设、推动中外友好交往与互利合作所作的重要贡献，并通过他们向全体为中国现代化事业作出贡献的外国专家、国际友人及其亲属表示诚挚问候。获奖外国专家感谢李克强会见和中国政府授奖，祝贺新中国成立 70 周年，表示将一如既往地推动中国现代化建设、实现人类社会共同发展进步发挥积极作用。会见后，在场外国专家及其亲属应邀出席了庆祝中华人民共和国成立 70 周年招待会。

四、李克强会见 41 国和国际机构新任驻华使节和代表

在中华人民共和国成立 70 周年前夕，国务院总理李克强 9 月 30 日下午在人民大会堂会见 41 国和国际机构新任驻华使节和代表。李克强欢迎各位驻华使节来华履新，同他们一一握手、亲切交谈。李克强积极评价中国同各有关国家和国际机构关系与合作取得的新进展，并请他们转达对各有关国家领导人和人民、有关机构领导人的诚挚问候和良好祝愿。各国和机构驻华使节转达了本国、本机构领导人对新中国成立 70 周年的热烈祝贺、对中国领导人和人民的诚挚问候，高度评价新中国成立以来取得的伟大发展成就，并祝愿中国人民在实现“两个一百年”奋斗目标的道路上取得更大成功。驻华使节们表示，各方高度重视发展对华关系，愿同中方拓展各领域务实合作，加强在国际和地区事务中的沟通协调。他们愿在新的岗位上为推动双方关系不断向前发展、增进彼此友谊作出不懈努力。随后，各国和机构驻华使节应邀出席了庆祝中华人民共和国成立 70 周年招待会。

五、中国政府友谊奖颁奖仪式在北京举行

2019 年度中国政府友谊奖颁奖仪式 30 日在人民大会堂隆重举行，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤向获奖外国专家颁奖并讲话。刘鹤代表中国政府向来自 31 个国家的 100 位获奖专家表示热烈祝贺，向所有在华工作的外国专家和家属致以诚挚问候和衷心感谢。他指出，新中国成立以来特别是改革开放以来，大批外国专家积极投身中国现代化建设事业，帮助中国培养各类人才，大力促进中外合作交流，为中国的发展进步付出了大量心血、作出了重要贡献，与中国人民结下深厚情谊，中国人民将永远铭记在心。

六、庆祝中华人民共和国成立 70 周年国际军事合作成就展在京开幕

上岸地址：盐湖区中银大道福瑞特超市对面华图教育 7 层
上岸电话：0359-2625261